

最近总有办信用卡的来扫楼，说现在办理信用卡还有礼物送，一举两得，结果呢，公司有个同事拒绝了并表示至今还没办过信用卡，因为不知道如何入手办理一张适合自己的信用卡。

信用卡小编表示很诧异，于是今天信用卡小编就顺势而为，在这里跟大家科普一些关于信用卡的知识，毕竟现在使用信用卡是人心所向，而且还是超级好用的生活居家必备工具包。

01

什么是信用卡

既然是信用卡的第一篇科普，我们非常有必要去了解信用卡的定义。虽然很多人有用过信用卡，但是对信用卡的定义却不一定知道，懂的人也不妨看看，权当温习知识。

信用卡分为贷记卡和准贷记卡，现在我们多数人使用的是贷记卡，贷记卡即银行发行的、并给予持卡人一定信用额度、持卡人可在信用额度内先消费后还款的信用卡。

。

信用卡相比普通银行储蓄卡来说，最方便的就是即便你在没有现金的情况下也可以消费信用额度，只要还款日之前按期归还消费的金额就可以了。

至于你能最多消费多少的额度，也就是你信用卡信用额度，这是根据你个人的情况由银行来制定的，有人多有人少。

02

为什么那么多人要用信用卡

虽然很多人没用过信用卡，但用过的人也很多，而且都在经常用，说明了信用卡还是有好处的。具体有什么好处，我认为至少有以下几方面。

1、巧用免息期

很多人误以为用信用卡就是进行提前消费，其实如果仅仅是这样使用信用卡的话，只会让自己因为提前消费增加财务压力。

实际上我所了解的是，很多人使用信用卡还有一个很核心的原因，那就是可以巧用信用卡最长免息期，到期再还款。这样做有什么好处呢？

打个比方：本来你手头有3000块，本来这3000块是要拿去消费的，但如果你有信用卡了，而且还有3000块的免息额度，这样的你就可以拿信用卡的额度先去消费，自己手头的3000块拿去理财，理财就可以赚取利息了。

当然了，不同银行给你的信用卡的免息期是不同的，一般是25-56天之间。如果你在还款日前还清账单金额，就不会产生费用。

但取现无免息还款期，从取现当天收取万分之五的日息，同时大部分银行还会收取一定比例的取现手续费。

2、用消费积分换礼品

信用卡消费一般都会有积分，积分又可以兑换一定的礼品，像金投信用卡小编常用的信用卡，那些积分经常被我用来自来换DQ雪糕吃(是不是觉得我也很么么哒啊，哈哈)

当然了，有些信用卡的积分还可以享受各种服务，比如可以去机场的贵宾厅休息或者兑换成其他服务和商品。

03

信用卡的挑选原则

1、选择银行

怎么选择一张适合自己的信用卡，可能对很多没有用过信用卡的人来说真的是一头雾水的，就像一个从没买过理财产品的人一样，根本不知道如何下手去理财。

根据我自己的经验，我觉得首先选择信用卡就是要先选择银行，因为你消费了信用卡的钱之后，到还款期了你是要还钱的。

目前信用卡还款支持多种还款方式，金投信用卡小编觉得最方便的莫过于跟工资卡同家银行，这样可以设置自动还款，就不用担心忘记还款这个问题啦。

2、信用卡额度

除了根据自己的银行储蓄卡开办银行来选择在哪家银行办理信用卡之外，有人也会根据信用卡额度来选择。

我上面提到了一下，就是信用卡的额度问题，每个银行对每个人的开卡额度都是不同的。说白了，银行会看你的资质来定你的额度，比如你的征信情况，你的财务实力等等。

你在确定了你选择哪家银行开办信用卡之后，你可以根据自身情况了解哪家银行能给你心目中的额度，然后持有1-2张信用卡就可以了，一般可以满足你的日常需求了。

3、根据消费习惯选择

除了上面讲的，其实你还可以根据自己的消费习惯来选择信用卡。

现在几乎每家银行信用卡都会根据人群的消费习惯区分信用卡类别，比如航旅、购物、酒店、餐饮娱乐等等。

比如你是个吃货，那么特别适合选择餐饮娱乐类别的信用卡。如果要继续细分下去，那么你可以挑选哪家银行对你最常去吃的地方优惠力度或者是积分力度是最大的。

04

使用信用卡的注意事项

1、最忌讳逾期还款

不按期还款，这是使用信用卡最应该忌讳的事情了。记住，使用信用卡不要逾期！

部分人办了很多张信用卡然而却没有记住还款日，结果产生逾期记录，逾期的金额不仅会产生违约金，同时还会有征信污点(就是信用记录差)。

这些征信污点，对按揭买房、买车影响很大，银行从风险控制的角度出发，是不愿意贷款给有征信污点的人的，他们会认为这样的用户也会有逾期或者是坏账风险。

因此需要记好并错开每张卡的还款日，准时还款。同时我也提醒，对信用卡相关信息不熟悉的话，不宜盲目办理过多信用卡。

2、改正还款习惯

有些人在拿到信用卡后控制不住自己的消费欲，到了还款日无法还清，会选择分期。其实分期会产生高额利息，控制得不好，还会导致恶性循环，利滚利债务越来越大。

另外有些人会只还最低，剩下的未还款项会按照日息万五，按月复利计息。但你跟银行借的钱，终归要还的，无论你怎么还你都得还清。

还有的人没有理性规划好自己的收入和支出，到了月底没能力还款，反而养成习惯性只还最低的习惯。殊不知这样的习惯会被银行判定此类人群不优质，以后是比较难提额的。

3、不盲目办理级别高的卡

有些人在办理信用卡的时候，会因为想要拿出来炫一下信用卡的级别，但要记住越高级别的信用卡年费也必然比较高。

比如有些普通白金卡年费就已经达到了几千，大家要慎重了解才能办理，因为到时你忘记还高额年费同样会造成信用污点。

4、保护好个人信息避免被盗刷

这个问题是一定要提醒的了，个人的信息一定要保护好。

一旦你发现被盗刷，第一件事就是先拨打客服电话告知不是本人消费让银行暂停信用卡，客服会让你去附近的ATM刷卡并拿到消费收据。

第二则是报警，证明你在何处，然后拿着这些证据前往银行信用卡部，等待银行调查即可。